

对外经济贸易大学党史学习教育

简 报

第 38 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 1 日

【百花齐放】

打造学习移动课堂，探索党史教育特色路径

我校持续探索党史学习教育内容、形式、方法的创新，注重资源整合和方法创新，在扩大覆盖面、提升实效性、增强影响力方面下功夫，以“学、赛、讲”为形式，打造多种移动课堂，引导师生做好党史学习者、党史接力人与党史宣讲人，推动党史学习教育迅速升温、全面铺开、走深走实。

做好党史学习者

5月14日，金融学院党委与国际经济贸易学院党委、保险学院党委联合举办“周恩来光辉的一生及对党和国家的重大贡献”党史学习教育专题讲座。南开大学周恩来政府管理学院徐行教授从习近平总书记代表党中央对周恩来同志的最新评价、周恩来同志勤勤恳恳全心全意为人民服务的一生、周

周恩来同志对党和国家建设做出的重要历史贡献、周恩来同志崇高精神风范的丰富内涵四个方面进行了讲解和评述。

做好党史接力人

5月20日，保卫处联合国际商学院前往朝阳区太阳宫消防救援站进行支部共建。活动内容包括向救援站捐赠《中国共产党简史》等党史学习书籍、听开国元勋后代讲党史以及救援站现场研学等活动。开国上将陈士榘之子、我校退休教师陈人康从光荣的家史、为两弹做窝甘做无名英雄、清白一生一坛清水祝华诞、用终生践行党的誓言四个方面，动情讲述了父亲陈士榘将军在革命时期坚定跟随共产党和毛主席参加秋收起义、上井冈山等英雄事迹，以及在新中国成立后克服艰苦条件，在戈壁滩的恶劣环境中为两弹“做窝”、甘做无名英雄的一生。通过实地研学活动，参加师生表示不仅掌握的消防安全知识，加深了对消防装备了解，更感受了“逆行者”消防战士的奉献牺牲精神，在增强安全意识的同时提高了个人消防安全素养，更进一步激发了爱党爱国热情，自觉传承红色基因、革命薪火。

5月24日，党委教师工作部/人力资源处党支部组织党员观看中央电视台6套频道播放的电影《袁隆平》。党员同志表示，袁隆平院士留给世间弥足珍贵的遗产，不仅体现为造福中国和世界的杂交稻研究成果，更体现为其身上折射出来的可贵的科学家精神，站在“两个一百年”的历史交汇点上，我们学习袁隆平，就是要继承和发扬他的优秀品格和崇高风范，砥砺“越是艰险越向前”的勇毅担当精神。

5月27日，信息学院举办“学史增信”教工党员党史知识竞赛。此次知识竞赛共计35道题目，其中包含5道判断题、30

道选择题，涉及中国共产党100年发展中重点事件、重点人物和重要时间节点等等知识内容。参加党史知识竞赛教工党员共计25人，参与度高达78%。

做好党史宣讲人

5月6日，国际学院组织开展“党史学习大家谈”——第三期党史学习分享会。教师代表修美丽、罗伊、许佩佩同志作为“党史学习大家谈”系列活动第三期分享者，分别针对讲好中国故事、学习杨靖宇将军英雄事迹、学习红色娘子军精神等主题进行讲解与分享。

5月13日，保险学院组织开展以“学党史，讲校史，与祖国共成长”为主题的“师说·师德”教师沙龙。教师代表原保险系的创建元老、老系主任黄华明老师，精算系教授孙立娟老师，风险管理与保险系主任何小伟老师，“海归”郭晓辉老师结合个人经历，分享党史学习心得，讲述学校、学院发展变化，从不同视角感受贸大建校70年来与国家发展、民族振兴同向同行的光辉历程，坚定为党育人、为国育才的初心使命。

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：
<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。
抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

编辑：冯利、张楚翘、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋